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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε την
πρέσβη του Ισραήλ στη Ρωσία 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συναντήθηκε στις 6
Φεβρουαρίου 2025 στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία στην ιερά μονή του Αγίου Δανιήλ
Μόσχας με την πρέσβη του Ισραήλ στη Ρωσία Σιμόνα Xαλπέριν, την οποία συνόδευε η σύμβουλος
της Πρεσβείας Αλόνα Μαρκόφσκι.
Στη συνάντηση επίσης συμμετείχε ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών

Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ.
Καλωσορίζοντας την προσκεκλημένη ο Αγιώτατος τόνισε ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει

ιδιαίτερες σχέσεις με τους Αγίους Τόπους και επομένως με το κράτος του Ισραήλ. Ειδικότερα στο
έδαφος του Ισραήλ δραστηριοποιείται η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή, η οποία έχει ως σκοπό
την υποστήριξη των προσκυνητών και την ανάπτυξη σχέσεων με θρησκευτικές κοινότητες. «Αυτή η
υπηρεσία είναι αναμφιβόλως ωφέλιμη και συνδράμει μεταξύ άλλων στην ανάπτυξη αγαθών
σχέσεων μεταξύ των κρατών μας», εξέφρασε τη γνώμη του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εξέφρασε
ανησυχία για τα προβλήματα ειρήνης και ασφάλειας στους Αγίους Τόπους. «Φρονώ ότι τούτο
ανησυχεί και το Ισραήλ και όλους, όσους κατοικούν στους Αγίους Τόπους, διότι αφορά πρωτίστως
τις ανθρώπινες ζωές, ενώ εάν μιλήσουμε για όσους κατοικούν εκτός Ισραήλ, αλλά συνδέεται με
τους Αγίους Τόπους, κυρίως μέσω του προσκυνήματος, τότε είναι σημαντικό να αναφέρουμε την



ασφάλεια των προσκυνητών, καθώς και την ήσυχη διαμονή των εκπροσώπων,
συμπεριλαμβανομένης και της Ρωσικής Εκκλησίας, οι οποίοι μονίμως διαμένουν στο Ισραήλ και
ειδικότερα στην Ιερουσαλήμ», ανέφερε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.
Αφού ιδιαιτέρως τόνισε τη σημασία των Αγίων Τόπων για τους Ρώσους, τη θερμή αντιμετώπιση

εκείνων των Τόπων από τον λαό της Ρωσίας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος επεσήμανε: «Αρκεί να πούμε ότι οι πρόγονοί μας συχνά με κίνδυνο της ζωής
τους, χωρίς να διαθέτουν επαρκείς πόρους αναχωρούσαν για τους Αγίους Τόπους προκειμένου να
προσκυνήσον τα ιερά σεβάσματα. Επρόκειτο για ηρωικές προσπάθειες, διότι έπρεπε να διέλθουν
μέσω αρκετών χωρών. Ενίοτε πιάνονταν αιχμάλωτοι, αντιμετώπιζαν διάφορες δυσκολίες,
προβλήματα, ωστόσο πάντοτε επεδίωκαν να βρεθούν στην Αγία Γη. Σήμερα δεν υπάρχει κανείς
περιορισμός, οι προσκυνητές μας ταξιδεύουν ελευθέρως, αισθάνονται απολύτως ήσυχα. Δεν
υπάρχουν προβλήματα που σχετίζονται με την εκεί διαμονή τους, πράγμα, που εκτιμούμε
ιδιαιτέρως. Επομένως στο πρόσωπό Σας θα ήθελα να ευχαριστήσω όσους παρέχουν, ακόμη και από
πολιτική άποψη, ασφάλεια στους προσκυνητές και τη διαμονή τους στους Αγίους Τόπους, καθώς
και τη λειτουργία της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ».
Με τη σειρά της η Σιμόνα Χαλπέριν σημείωσε ότι είναι μεγάλη τιμή για την ίδια να συναντηθεί με

τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
«Μπορώ να πω ότι για εμάς στο Ισραήλ και για εμένα προσωπικά προσφέρει τεράστια ευχαρίστηση
να καλωσορίζουμε στη χώρα τους προσκυνητές από τη Ρωσική Ομοσπονδία», ανέφερε.
Η πρέσβης του Ισραήλ στη Ρωσία τόνισε «πόσο σημαντική είναι η συνεργασία, η φιλία, ο διάλογος

όχι μόνον μεταξύ των λαών μας, αλλά και μεταξύ των πιστών μας, διότι μοιραζόμαστε τόσο πολλά
κοινά».
 Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας εθίγησαν ζητήματα διμερούς ενδιαφέροντος. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92846/
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